

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felelős szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyász évre	8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	Fő-utca.
Félfévre	4 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Hirdetések díjszabás szerint.
Negyed évre	2 .		Kéziratok nem adatként vissza.
Egyes szám ára 25 fillér.			

A gazdasági válság.

Hosszu és ádatlan politikai csatározás után végre kormánya van Magyarországnak. Örvendői szeretnénk ennek a javuló születésnek, de még bizonytalanságnak élünk. Hogy lesz, mint lesz? — ki tudná megmondani. Vajjon e kormányzattal megzúnik-e minden válság, vagy még csak ezután következik a java; olyan probléma ez, amire széles Magyarországon egyetlen ember sem tud választ adni. Még azok sem, akik az ország dolgait intézik.

Politikai jóslatokkal pedig már eddig is eleget állított magunkat. A hosszú idő, amely alatt egyre vártuk, hogy az ország újra rendezett állapotok közé jusson, másban nem telt el, mint politikai jóslatokban. És horoszkopuszunk mindannyiszor rossznak bizonyult. A politikai firmamentumon egymásután robotgat a felhők, villámok hasogattak keresztül, szóval nagy volt a zivatar.

Most úgy tetszik, hogy a nagy zivatar után tén megitzült a lég. Higgyünk benne. Illeje, hogy az ország végre kimeneküljön abból a zsákutcából, amelybe nem épen aktuális politikai kérdések révén jutott. Hiszen azoknak a kérdéseknek, amelyek a válságot felidézték, nem volt meg az időhöz kötött aktualitás. Ezek a kérdések aktuál-

sak voltak a múltban is és aktuálisak lesznek mindig, amíg megoldást nem nyernek.

Magyarország állami létének legaktuálisabb kérdése azonban a gazdasági kérdés. Ez annyira sürgető kénszerrel várja az elintéztet, hogy már kitermü előre lehetetlen.

Ketsegtelen, hogy e kérdés megoldásának sürgősebbre tételéhez jelentősen hozzájárult a hosszán elhúzódott politikai válság. Amikor az összes állami szervek funkciója szűnelt, amikor az állami élet nagy gépezetében beállott a munkaszünet, ennek a stagnációnak az ország gazdasági állapota láttá legmagyobb kárát.

Magyarország ex-lex állapotában nem mozdulhatott se jobbra, se balra. A külföldi kereskedelmi szerződések holt írások lettek s maga Magyarországot egy elszigetelt raktár, amelynek zara bezáródosodott.

És megdöbbenő pangást láthattunk az ország közgazdasági életében. A kereskedelmi és ipari piacok forgalma semmi hely nem áruella el az élethez. Az üzletkötések szűntek le. Bizalmatlanság uralkodott mindenfelé.

De hát hogysis ne! Felelős kormány nélkül, ex-lex állapotban nem számíthatunk a vilápiacban. Ugyan kinek lett volna bizalma hozzánk, amikor még önmagunk bizalma is megingott.

Az egy evés politikai válság gazdasági életünkön úgy severt végig, mint egy pusztító, jeges vihar. Verjük ki székely szokás szerint hazánk közébe a jezt, hogy többé vissza ne jöjjon a vihar. Itt az ideje, utolsó ideje annak, hogy végre rendes alkotmányos keretek közé jusson állami életünk s vele együtt államgazdasági életünk megrongált talaja is kiéptessék. A válság elhuzódásában, a sebek kiújulásában halalos veszedelem van. Kockára kerül vele állami létünk. Megölnék dezállt viszonyaink, elpusztít a szegénység.

Epen ezért örülnék kellene, hogy végre új kormánya van Magyarországnak, mert ezzel legalább némi reményiség élhet szivünkben, hogy a gazdasági válságnak is előbb-utóbb vége szakad. Talán a politikus urakban főlebré a nemzet aktuális érdekének vilagos látása és összefogva azon fognak munkálkodni, hogy ezt a szegény országot, amely pedig minden feltételével rendelkezik a gazdaságnak, kivessék a gazdasági válságból. Ez a reményiség tölt el most, amikor új kormányt látunk kormányzatunk élén, — de vajjon reméltünk-e?

TÁRCA.

Ha leszáll . . .

Ha leszáll a nap az égről
Homályos lesz koronája.
De aztán felragyog újra
Utóljára, utóljára.

Ha dagálykor partra esik pi
A szerelmes tenger árja
Megöleli a sziklákat
Utóljára, utóljára.

Hanem mégsem utóljára!
A fenyés nap újra feljő
Minden este új dagály lesz
S vissza a langyos szello.

— Mikor elbucsztam tőle
S esőket nyomtam ajakára
Csak a szívem lödta, sirta:
Utóljára, utóljára . . .

SZOMBATOS ELEMÉR.

A jótékony ember.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tarcája

Lenárd Vincze a könyvezető a barátai és önmaga előtt is sokszor ismetelte:
— Sohasem házódodom meg. Nem lehet bízni az asszonyokban.

Lenárdot a kolléga azért a bogaraiert mindannyiszor kinevezték.

Az üzlet nagy iradjában, ahol Lenárd napláng volt alkalmazva. A férfi alkalmazottak ha csak szerel eljuthettek, megcsipkedték a lányok orcait, a fiúkké pajkos szavakat sugdosták, a miként a lányok elpirultak és hangosan kacagtak.

Lenárd Vinczenek e pajkoságok szinte fizikai fájdalom okoztak. Bántotta a kollégáinak szabad viselkedése és meg erősenyebben sebezte meg a leiket az, hogy a lányok nem tisztították vissza e viselkedést.

— Istenem — gondolta magában, — hat ezekből lesznek a szerető hitvesek, az elietársak?

Mélyseges gyűlölet támadt a szivében. Pedig alapján el-halt a nőkeri. Az üzleti könyvek rengeteg számláj közöl gyakran mosolygott fele egy-egy szép asszonynarc. Irtóe titokzatos ígérettel, rejtelmes és büvös ígértel.

Beszédült a feje. Oh, ha volna egy asszony egy inkakulán, tisztán, nem földi asszony, aki egész lelkevel, minden gondolatával az ölebe dobna magát — gy vegneki, hosszú életre!

A terem sarkában kacagás hangzott fel, valamely lány evdött az egyik gyakornoknál.

Lenárd Vincze lelkeiből egyszerre kirebbent a szerep alonpek. Okóibe szorult a keze és dühösen csapott az előtte fekvő hatalmas könyvere. Soha soha nem házódok meg! Oh bíz az rettenetes volna. Örökké kózoza az a gondolat, hogy a feleségével is hasonlóképen bántak mielőtt ő ismerté volna. Talán akadt férfi, akinek keze, érintete a derokai, aki forro zavartál, ha csak egy gondolatlányi adóre is föltött lehellet a lekere. Megörjítene ez az örökös kizso gondolat.

Huam hiába minden, Lenárd Vincze aki egyszerre gyűlölte is, inada is a nőket, megházódosodott. Új lány került az üzlet levelező osztályba s ez a lány, amikor az első napon valaki devajadika megszörizotta a karját, heves dühűtő mozdulattal tett. Ez a mozdulat megfogta a Lenárd Vincze szivét és felev mlvva mar feleségül is vette a lányt.

II.

Csinos, köveke, puha asszony lett. Lenárd Vinczeneköl. A ferje tejbe-vajba fűrosztotta, felle,

FERENCZ JOZSEF KESERUVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

A havasi marmota és vadásza.

(Folytatás)

De hat hava is jutottunk voltaképen? hol vagyunk? A magas, Piz'-hegyénelőt egy szörnyű mély szakadéknak szedte magaslatait: „Punt'-nál; katonáinak Engadina zord völdeket, elkülönítve annak egyedül csak senki teremő fövé részét, a zálat, az árpat és rozsol is elög bőve megléte azó részét.

Igenis, a „Relt'-i Alpokra jutottunk föl, melyek a maritímureiki hegyzorosult egészen a feregajlú völgy vasútpályától kepező Maloglia hegycsoportig húzódnak alá. Voralberg és Tiröhl főmögnyug irányban s melyek a Septemer lejtőn minden meglétekké miként erőtlen a nyugatból felérő „Inn'-i folyót, mel a kolosszális Alpok 60 glecsereinek megolvadt vízintéget fogadják szökös völgyből elégre barátságos medrébe, és pedig meg Puntal is a magasban eltérő vízelvezető rogyonys völgyeibe. Fölötte állnak P. Keschnik, Breuna-nak, Szt Mauritz-nak, Samadennek és Bergu-nak, Felső-Engadin zordos s nagyon gyönyörök lakott vidékeit, a s mindamint kenyeret a jutható és a juthat pótlót; hol a medvek, a farkasok, a huzok, a rókok, a sasok, és egyszer s mászor meg a százas kesélyik mármágyar hadai és hatott forokt alnak kiszévedett áldozatai hullai fölött s hol a medveok, a zergék, a szarvasok, az özek, a serekek, a marmoták, a sarki nyulak s a fődők úgyviláskodó falatai — októbertől aprílrisig rendszeren csak a szabad levegőn szikszatva hozottak forgatomb.

Igenis, P. Kesch község a lasanak utál terül és, ez, igenytelen, de ream névze örökke emlékeztet bűt, mert egy alkalmánál köz ilzen is kapott ide megívott „mistibler'-i vadászata, nál — aneikül, hogy tudtam volna a „mistibler'-szo jelentésébe? — el is fogadtam és mivel e szerit P. Kesch hátarban keizer is, t. i. július hóban, mikor a „mistibler'-i erdőnyel jót jut, az örök hó és jegzők kivételén kívülében s október hóban, mikor azok az erdőny hátarján jóval alul is tanyáznak, nyíltt alkalmán reánk vadashatni.

„Mistibler'-ök nevezi a svajci nép ugyan is a havasi marmotát (Arctomys marmota); melyet igen nagyra becsül, főleg meghízott állapotában; és ennek nemcsak húsát élvezi, — melyet néhány nap füstölés után szokott elkészíteni, — hanem azt gyűjeltékbe és faladozó betegnek erősítő orvosszer gyanánt is adja; s ezeket a szarvadék szagatosok, gyűladosok, dagamok, köböknek megcsinátéseira, frissen lefejtett gerezájt pedig csosz bántalmak ellen is használja. Lassuk már

most, hogy milyen is csak az a marmota és hogy hogyan is tartottuk annak vadászása?

A marmotának közkeletese s szörnyű faradozás mulatság; mert az csak a kulturált mesze ok, teljeseen elhagyott, nyugalmas hegyvilágatok, vagy meghaltában sziklalomoktól körümvett nyílt és fáktól mentes olyan területek, legszokásosabban, hatlaknak választás tartózkodási helyeit, hol a gyer nemyenté az hóz, az agorfak, az utifa, a sóska, az oroszlánzár, a perecsin, az akantusz-féle növények kepezik, mindentele sziklalatok, gerezetek közében, amineknek acutan deli és délkeleti oldalán a nyári napok hev sugaraiiban okor hosszát is habosított elűskerezhelt, hol megastható nyári idejének tartozkodás üregét, aminekben egerje, valamint zavartok s veszték alkalmaival is magat megronthatja.

(Folytatás következik).

HIREK.

Rakocsi únepe Lendván. Folyó hó 28-an kisérd városuk is megamélet a rodostói számozott, a nemzet szabadságharc mithoszi vezérének II. Rakocsi Ferencnek emléket.

Az ünnepe valóban fölséges és letelekedő lesz. Ezen évben a dalok, a dalok minden emléke, köztöszete, zenéje, Leikánis-él-ég fog borongani a dús múltba hullani vetők a tarogatót, amelyből oly sok, edes bőz notát csak ki a kurac, amelynek hangja oly sokszor öntött vigaszt a esztagedob, s hatortótta a reménykedőt.

A letűnt nagyok minden emléke feljuttal lelki szemünk előtt, látuk a bősze kuracot nyúlá paripaját mint hajlta vissza a labasortó fics varán, látjuk a kurac labort élet minden sanarjagát, megjeleneke előttünk azok a hősök, akik ottthon hajlta száított, testvér, kedves, meutek veréket áldozni a mindót adó házaert.

Mi most a magyár? A hazazseretet helyet a rut önös foglalta el; kihalt keblében, azaz itteni szakra, amely lángot borítja a felvilágót.

Városunk polgári mezejek el a nemzeti ünnepe, egyelőre el gyer nemyenté, a szokásokkal, tanítással megkezdésével a mezeit hósejert, had fogyn szüvikbe a hazazseretőt iteni szakra juttat, hiszen jóték egykoron az adó, mikorain annak laugall kell lölozása.

Jöjjetek el s áldoztokt egy kis időt a hősek, két egykoron saját vért számitétek s számités-leves kiseri kenyeret keltett emléke akkor, amikor itthon az áruk dúsakáltozók a jogos börtönökben, s kinék nemzete meg azt sem akarja meglenni, hogy ha-

fogyasztékossága átkokent nehézedett végig az egész életén. Irodai munkát végzett ő is, de sehol sem tartottuk sokát; Lendv Vince gyákrban felváltva, egyelőre el gyer nemyenté, a szokásokkal, tanítással megkezdésével a mezeit hósejert, had fogyn szüvikbe a hazazseretőt iteni szakra juttat, hiszen jóték egykoron az adó, mikorain annak laugall kell lölozása.

Es úgy is lett. Az asszony rendszeren használhatta a kurait, hetköznapokon nyomerek sokat kiseré el, míg vésnaponok, mikor a ferj is szabad volt, az ura nem vele.

III.

A sósfordú rendez látogatói között csakhamar feltűnt a püpos ember és a fiatal, elhízott, és szép asszony. Lendv Vincen minden áldott délután megjelent a sogsorval s meg o a kurat használta, a nyomerek ember a sósfordú parkjában egy padon úgy türelmesen várt.

Lendv Vincen iránt a sósfordú látogatói között nagy volt a részvet. Azt hittek, hogy a püpos ember a ferje és mindenki ellenek sajnaltá lánestól a sors.

As első csapár azonban, amikor Lendvára a ferje kurait jelent meg a furdóparkon örüti volt a meglétrázóráns. Mindenki boldoga vette, hogy ez a szálás, csinos ember, akibe az asszony úgy belehujt, a titkos udvarlója.

A sósfordú kurtat használó, elhízott, épés

zahozva drága tettemet itthon az édesanya fölben pihenése örök álmát.

Ennyit csak megérdemelt kerülvöl.

— **Esküvé.** Brünner Bala helybeli kereskedő f. hó 30-an tartja esküvjét Lóvenstein Hermin helybeli tanítóno kisasszonnyal Veszpremben.

— **Plebános kivévezés.** A Humor Gábor lemondása következtében megüresedett Jepsényi plebania adminisztrátora Szalómayer Rudolt nádaskántól káptán nevezették ki.

— **Jegyző-választás.** A háthói körjegyző-irokora Kovacs Bala pacsei járási községbírógágy állást, a zálaszentiványi körjegyzői állásra pedig Lenk Jozsef helyettes jegyzőt választottak meg.

— **Esküvé.** Langer István tatószt szolgabíró Langer Makar bányavári földirtókosi írá, múlt hó 24-en esküdött örök hűséget Takács Micie kisasszonnyal, Takács Jenő tatószt ki. Közjegyző kedves leányának Tatolán.

Tuz. A múlt heten Simonka Pál alsólakosi lakos földműves pártja ismeretlen okból kigyalód és legett.

— **Hamis postaiutalványok.** A peesi posta-és táviróigazgatóság a következő figyelemre méltoszi teszi közze: A tatali soproni és pozsonyi postaiutalványoknál a múlt hónap végén több hamisított postaiutalványt próbáltak bevaltani, amelyek egy közep-termetű, mindegyik harminceves hátalamberr hozott forgalmat. Az illetők az esti órákban megjelent udvalvo kereskedőkkel vagy vendéglősökkel s megmutatta az utalványt azzal, hogy a pénz nem tudja megkapni, mert a posta már záru va. Aztán az utalvány fejelen pénzt vagy árut kért. Ilyen módon sok ember megkarosított kisebb összegek erejéig. A hamisítás könnyen felismerhető mintegy azonban többen lépre mentek, a postajegyzőség azja a közönséget a csodáló.

— **Orvosi körözés.** Bár reg ismert tény, hogy a Ferenéz Jozsef keszervise valamenyí hasonló vízel, tartos laslajgó hatása és említsere meglő kellemes izenél fogva, már kis adagban is tetemes fölütöltaja. Kérünk határozottan Ferenéz Jozsef keszerviseit.

— **Török A. Tarsa Budapest.** Ha körültekintünk a különböző foctarúsítok között, ökönyelenlenti a Ferenéz tünis fel elénk. Nemesek azért, mert hazánkban a legnagyobok osztályosorszajek-üzet birtokosa, hanem azért is, mert a egy vérvó kiváló szerencsével játsznák. Állítsunk megerősítést csak a legelőbbi hat hónap eredménye mutatnak rá. Ezen rövid idő alatt nemesa a 600-000 koronas legnagyobok fönyeményt, hanem a 100-000 90-000, 60-000, 50-000 30-000, több 10-000, 5000 és 200 koronas nyerenyent, és meg sok egyéb nyerenyent nyertek e cégnél. Számoltalan halálartató kap e cék szerencsés vérvói. Áma itartatónak bizalom, melyet e cégnél szemben a vérvó tanu-

kenyeri öröze, minn egy szép fényes tolla madarát. Az asszony élete különben is hasonlított a kalitkaba zárt madaréhoz. De cifra volt a kalitka. Közvetlen és pünasog velé a ráb madarát s rabutató ferj lelett is oldandó volna, csakhogy huzatosba magának az asszony örökletétör vonzalmát.

Természetesen Lendv Vincen már nem part el fölébe a nagy irodára innéti leveleket fogadják. Ötthon illi örökösök matkózása és leszállókusa s eliót a semmi tevényt a fiatal asszony rohamosan elhízott. Ámos és faradt termetes lett belőle, akli kimerített a semiatéves és az unalom. Egy napon a következő kitépentesét fordult az urához:

— Rosszán öröme magam, Valami kurat kellene használnom.

Lendv Vince ijedten kaptan fel a fejet.

— Az Istent mi a hó?

— Nem tudom. Talán orvost kell e híralni.

S az orvos jót. Megvizsgáltta az asszonyt és kimondta a szentenciát:

— Verékeringési zavarkor. Óka az elhízás. Sósfordúket kell használni.

Lendv Vincenék szörnyű fejőtrest okozott es az orvosi rendelés, Ezáltal hat az asszonnyak rendszeresen el kell járnia a sósfordúbe. Ez tehetetlen. Ó napozhat az irodában van. Egyedül pedig az asszony nem mehet furdóbe. A család nem kísértelheti el. A rossz asszony is a család-igazgatóra el magának madarohova, s jama megrühözött ember kelletén. Es ezbebe jutott a látaja.

A látaja szerencsétlen, nyomerek ember volt. Püposnak betegnek született s az a természetü

asszonnyok emiat gyilkos pillantásukat vetettek Lendvára fele és megvetően néztek végig a ferjre.

Másnap aztán, hetköznap lévén, Lendvára úja a sogsorval jelent meg a furdóparkban. A kurat használó asszonnyok ekkor már a szerencsétlen nyomerek embert néztek végig szavindító sajnálkozásal, míg Lendvára merka között minden rosszat riamodtak.

Heteket át forrongott Lendvára körül ez a gyűlölködő ellenségeskedés, amelyet azok a heten-ment egyszerűs tudó esekel, a mikor az asszonnyok a ferje kiseré el a sósfordúbe, csak meg jobban szítottak.

Egyzer Lendvára bent a furdóban a furdó egyik nő alkalmozottjának véletlenül beszéd köre megmondta a nevet. Az asszonnyok nemso-kora megdudták s egy napon Lendv Vince aláirástalan, nő kezzel rótt levelet kapott a melyben az ismeretlen levelelő megírta hogy vigyázzon a ferje beszátere, mert a sósfordú látogatók alatt a felesége megcsalja.

Lendv Vince a levelel először a látajának rotdt. Haborogva es ordítva vonta felesége amiat, hogy nem jól vigyázott a feleségre.

Összajtszaltatott vele. Mindketten megcsalottok, sopszoktótól örült fájdalommal és kikergette lakásából a nyomerek embert.

A feleségével pedig röviden végzett.

— Nem szabad bizni az asszonnyok. E-t mondnam mindig és igaznó volt. Megcsalható: el-válthat.

És elváltak.

szának, a legszelebb körökben mindinkább nyögödök, mert a nagy közönség ismeri e cég szerepét, korrekt üzletpolitikát, pontosságát, titoktartását és a legmesszebbben előzettséget. Emlékező Török A. és Tsa bankház Budapest Teréz körút 49. (török) Váci körút 4. Muzzeum körút 11. Erzsébet-körút 54.) bankjának is meg kell ajánlhatjuk. A tervezet szerint az I. osztály huzavá ma a legközelebbi esütőknél és péteken, no november 19. és 20-án lesz. Az eredeti sorsjegyek arói: egy egész 12. —, egy fél 6. —, egy negyed 3. —, egy nyolcad 1.50 koronára. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. és Tsa bankházhoz Budapestben, mely céget hárunk ajánljunk.

A Szonbathely-egyházgyűjteményről. kath. tanító-egyesület. — alsó-lendvai köre 1. évi november 10-án IS-ú. Also-Lendvát tartja meg őszi rendes gyűlést, melyre a kör tiszteletbeli, parló- és rendes tagjai, valamint a tanügyi iránt érdeklődők tisztelettel meghívattak.

Vörösmarty-Album. Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló” mikor minden esztendőben, diszes inyenyes ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szívéhez a nagy, örökkébe irdalmi és művészi alkotásokat és azzal, hogy megoszmerteli, egyáltalán meg is szeretettük a művészetet. Ev-évi után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka díszművekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló”, ez a szó legmesszebb értelmében független, szabadelvű és szakmódonál és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Ven cigányú őseinek kötelegnet elnevezésű egyben legkiválóbb alkotójának (Szózat, Szép Ilonka, Gszongor és tündé és számos más) foglalja diszes albumba és adja karácsonyi ajándékként a Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készült és e tartalmas díszkönyvet 29 nagy tőbb színben nyomott műmellett, továbbá 40–50 szövegkötet fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékként megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át lel- vagy nyegvedve, de megszakítás nélkül fizet elő a Pesti Naplora.

ti ravaszok, eszlek, s allhatatlanok vagytok, s ezerszer jaj, mindnyájatoknak, ha velem látkövi van szándékotok, mert megmutatom, hogy meg több veretek is fogja ontani azt a silány, természetellen földet, amelyet eddig hazatökök tartottatok.”

„Kegyelmes és hős hódolzer!” — valaszola a küldetés-élebi szónok nagy alázatol földig hajolva, s a hazatököt szaguram büntetés meg, ha veresek, de azoknak eszébe és megmondatom telte miatt ne field el az összes germain törzeseket!”

„Vezessetek elém a hazatököt!” — parancsolta Tiberius —, ti pedig vonjatok háttrah, majd megutdom, vajjon ezen körök megnevezése nem áll-e összekötésben a folyók vízadásával, s ha ez belátványos, legyenemre mondom, hogy többé soha sem látjátok a napvilágot!”

A küldetés-élebi fogadott hátra vonultak, s a fak arógyáknak ledetöpretek, hal sejtelmekkel vártak a fogságban lelvé germain ifjak elővezetteket.

Mintegy negyed óra múlva érkeztek azok Tiberius elé.

Megdöbbenő hatást idézett elő az ember belében azoknak látása, mintegy órászávan voltak együtt, s ezek közt a legelső tisztelet, üzenet, a legelső beszéd fuszonnyeg, huszonnév éves lehetett, mind erőteljes, kifejtett ifjú, aztan az a hősi bátorság, amelyet aruk tükrözött, az a halál megvetést tanúsító gunyos mosoly, amely ajkaiikon ült, mely Tiberist is megdöbbenéte.

A folyók közül egy ifjú legelőre furakodott, s ha jól szemügyre vessünk fejmegnyíró benne azt, aki a fehérek előtt ejtett bejárását felkelte, s lazadása buzdította.

Ezen ifjúnak egy, mint valamennyinek teste deréig meztelen volt, mindnyájan fedetlen fejjel álltak ott, meztelen izmos karjuk csakugy dagadtak az erőtel.

„Hatalmas vezér!” — szólott a centurio egyikre a fenti ifjú mutatra —, ez volt a lácto, s ez volt az első, aki az egyik-ör kezéből a landzset kieskarta, s ezzel azt megölte.”

(Folytatása következik).

6522/1903. tikvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bellinaczevidéki takarékpénztár vegrehajtókai, Forján Andras és tarsa vegrehajtást szendvédi elleni 210 kor. 90 fill. tokokelőtesben és jár. iranti vegrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén: Mellincz község határában fekvő: Forján Andras és társai Ánának a mellinczi 50. sz. tkvi 423. hrsz. (ház. 37. sz. udvar és kerttel) egész ingatlanra 1000 kor. kiküldési árban a vegrh. törz. 156. §-a alapján, — ugyanazoknak a mellinczi 88. sz. tkvi 4 b 1. hrsz. (házahely és kerttel) egész ingatlanra 164 kor. kiküldési árban és a vegrh. törz. 156. §-a alapján, — ugyanazoknak a 109. sz. tkvi 236. hrsz. (szántó a pumelizai dűlőben) egész ingatlanra 304 kor. kiküldési árban erclendéte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi november hó 27-ik napján

d. e. 10 orakor Mellincz községében a községbíró háznál megvárható nyilvános arverésen a meg-állapított kiküldési áron alól is tartani fognak.

Arverési szándékok eladotnak az ingatlan becsárának 10%-át kespénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelezett aróformálmal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. költ igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékekkel értékpapírral a kiküldött kezeltelendően, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságán előleges elhelyezésről kialakított szabályzerint elismervent átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1903. szeptember 5.

A kir. Járásbírószág mint tkvi hatóság.

Császár, kir. aljbíró.

CSARNOK.

Pontius Pilatus.

— Történeti beszéde. —

Irtja: egyházszabókai Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

„Ha szíveitököröl ered ezen elhatározástok” — valaszola Tiberius szót pillantásokkal kemelve a küldetés egy tagjának arca és mozdulatát — „ha őszinteség és nem ravaszág vezetett titeket hozzám, ha bennetek hinni lehetne, mert a germain eddig szoszogónék és esküszogónék ismerem, úgy hajlandó leszek az összes germain nép-zogónék, de eszmáim és egyedül csak azon feltétel alatt, ha elennétek fél nem lazadtok, ellenünk fegyvert többé nem fogtok, s tartományaitok at mindenkora szabad és laboritlan avtonulást biztosítottok, s mind ezeknek zárogal tuszul egyszaz germain ifjút engedtek at nekem.”

„Szíveinkből ered ezen elhatározásunk” — rebegte a küldetés összes tagja — „s fogadásunk minden körülmények közt állva teljesíteni fogjuk.”

Ekkor Tiberius a hozzá közel álló hietöröknek intett, hogy a küldetéshez vezessék a satortól jobbra eső fenylőgethe, hogy ott megvendégesítsenek, azonban alig indult meg a küldetés, midőn egy centurio lélekszámad futott Tiberius satorhoz.

„Hatalmas vezér!” — mondá a centurio az erős lélegzéstől alig bírva, szólva — „a germain ifjak közül sokan táborunkba szöktek, s megkaptak önként előfizetői hágyt, hogy a nálunk fogságban levő társaikhoz juthassanak, ezen tervek sikért, s most felháztok, az ezek kezéből a fegyvert kieskirtak, s azok közül többet megölvén, read akarnak törni, hogy boszujokat rajtat töltsék ki.”

Tiberius eddig is hideg, s bizalmatlanabb lán, s a centurio jelentése vég felismerésé ridég, magába zárkózott kedélyt, mely oly dühbe jött, hogy keptelen volt magát merskelni.

„Nos látszik!” — ordítá dühében ülőhelyéről felugrva — „menyírére lehet ti bennetek bizni,

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

VÖRÖSMARTY-ALBUM

A Pesti Napló, amely eddig az Ember tragédiáját, Arany János balladát, Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bánját, a Himfy-Albumot, a Koltók-Albumot, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, s eddig olvasóinak a könyvtárcan általános feltűnést kelte kiküldésben, az idén eddig kiadványait felülmúló fényes és pompával aranyvaszon kemény kötésben

VÖRÖSMARTY-ALBUMOT

fogja olvasóinknak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban fogja kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő elnevezését. Gszongor és Tündét, Vörösmarty-nak e kedves drámai költeményét a Szózatot, a Ven cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmarty-nak legkiválóbb költői műveit, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellett, és számos szövegkötet nyomott képpel és illusztrációval. A Vörösmarty-Album műmelleteit a legkisebb magyar festőművészek készített. Mindannyian élők ott: az Székely Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a Toldi című költeményét illusztrálta, Kertész és barátja Madarász Viktor, a Salamon című költeményhez készít festményt. A két nagy historiai festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek sorolnak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenzy Károly, Kemény Jenő, Kerestök Károly, Krenner (Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztiáv, Jazy Sándor, Radone Hirsch Nelli. Ezekivül számos kisebb illusztráció díszíti a Vörösmarty-Albumot, amelyek egész sor kiváló magyar festő művészetét fogják a Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színművészet, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A

Vörösmarty-Albumot megszereshetik mind-azon, akik a Pesti Naplóra

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,

2. akik félrevezétre előfizetnek és a kötelezettség vállalkoz, hogy egy további féleven at előfizetnek leszenek,

3. akik egy negyedévre fizetnek és a további harmadnyeg éven at való előfizetésre kötelezettség vállalkoz, az a második évnegyedre szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a Vörösmarty-Albumot,

4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi előfizetésre kötelezettség vállalkoz, az a hatodik havon előfizetés beklődése után fogják megkapni a Vörösmarty-Albumot.

Azon új előfizetők, akik a Zichy Mihály albumot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előlegzett ajándékot bírtak, az a Vörösmarty Mihály albumot csak úgy kapják meg, ha egy további egész évre előfizetnek, illetve ha jelen egy pontban felcsorított előfizetési feltételek egyenként egész lesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Eleget évre 28 kor., félrevezé 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. — Előfizetési letendő hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.



SZŐLŐLUGAST

ültesünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bar mind közös természetű) mert nagyobbra és magasra is, lemost nem hoz, ezért sokan nem értik el eredményt eddig. Höl leguosen alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuakat az egész szőlőeres idején a legkitűnőbb munkatály és más odos szőlőkkel.

A szőlő használatban mindenütt megterem a minosen oly ház, melynek fala mellett a legeszkelyőbb gondozással fenntelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, ke' teknek, kertjeiknek stb. a legremekülébb dísz, anélkül hogy legkevésbébb helyet is elfoglalna az egyébre hasznáható részekből. Ez a legáltalában gyümölcs, mert minden evelen terem.

A fajok ismeretössere vonatkozó, szes fenyoanyagú katalógus bármékk ingyen és bementve küldetik meg, aki czímét egy levelezőlapján tudatja.

Czím:

Ermelleki első szőlőültványtelep Nagy Kágya, u. p. Székelyud.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Eladó Grünfeld Sándornál Felsőhádoton 40.000 drb. egy éves I. osztályu Riparia portalis alanyu szőlőültvány ezenkertint 180 koronáért, a legfinomabb bor és esmege faju „Ezer éves Magyarország endék”; darabonkint 60 fillér.

Megrendeleéseket elfogad

Eppinger és Grünfeld

Alsólendván.

200 darab a legnevesebb faju

őszi baraczkfa

drbjá 15 kr.-ért kapható

RATH JÁNOS urnál
Alsólendván.

6847/1903. tkvsv.

Arverési hirdteményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telekányi hatóság közhírre teszi, hogy Hajas Mihály vegrehajatonak, Horváth József vegrehajást szenvedő elleni 120 kor. tökökvetelés és jár. iránti vegrehajási ügyében az alsólendvai kir. járásbíroság területen levő és Kutfej község határában fekvő: a kutfjei 158. sz. tkvi 259. hrsz. (szánto-

föld a hottói dülőben) ingatlanból Szak Róza Horváth Laszlónak B. 23. a. 1/2 rész jutalékára 224 kor. kikáltási árban, u. o. 159. sz. tkvi 335. hrsz. (ret a telekalja dülőben) ingatlanból ugyannak B. 19. a. 1/2 részbeni illetősségre 463 kor. kikáltási árban, az u. o. 162. sz. tkvi 22. hrsz. (ház 15. sz. udvar kerttel) ingatlanból Horváth Józsefnek B. 14. sz. 22. 1/2 részbeni jutalékára 230 kor. kikáltási árban, — a 179. sz. tkvi Szak Róza Horváth Laszlóné tulajdonal felvett és pedig a 337. hrsz. ingatlan (ret a tuskessi dülőben) B. 29. a. 3/10 részere 220 kor. kikáltási árban, — a 438. hrsz. ingatlan (ret a merkissai dülőben) B. 22. a. 3/10 részere 132 kor. kikáltási árban, — a 264. sz. tkvi 433. hrsz. (szántóföld a szifjai dülőben) ingatlanból ugyannak B. 18. a. 3/10 részbeni illetősségre 147 kor. kikáltási árban, — végül a 266. sz. tkvi 375. hrsz. (szántóföld a szifjai dülőben) ingatlanból ugyannak B. 20. a. 1/4 részbeni illetősségre 296 kor. czumend megállapított kikáltási

tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi december hó 16-ik napján a. e. 10 órakor Kutfej községében a községháznál megtarlando nyilvános árverésen a megállapított kikáltási árban elől is eladandó fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserának 10 %-át köszepűben, vagy az 1881. l.X. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékos képes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. l.X. t.-cz. 170. §-a értelmében a hatályosnak a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi szeptember 12.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekányi hatóság.

Csiszár, kir. albiró.

Kiváló szerencse Török-nél Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyeresémnyel többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyeresémny és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre,
a 100.000 „ főnyeresémny-t a 74366. „ „
a 90.000 „ „ a 109780. „ „
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeresémny.

Ajánljuk emelölvra, hogy a világ legeszkelyőbb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő nagy, kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresémny jut és összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát sorolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresémny a legszerencsésebb esetben 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeresémny 100.000.
1 á 200.000. 2 á 100.000. 1 á 90.000. 2 á 80.000. 1 á 70.000. 2 á 60.000. 1 á 50.000.
1 á 40.000. 5 á 30.000. 3 á 25.000. 8 á 20.000.
8 á 15.000. 36 á 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeresémny és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervezőri árai:
1/2 eredeti sorsjegy frt —75 vagyis 150 kor., 1/4 eredeti sorsjegy frt 150 vagyis 3.— kor.
1/2 „ „ 3.— „ 6.— „ 1/4 „ „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeleéseket eredeti sorsjegyre kerünk

folyo évi november hó 19-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzas e napon kezdődik.

TÖRÖK A. ÉS TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Kö-pont: Teréz-kört 46 a. I. fiók: Váci-kört 4 a. II. fiók: Múzeum-kört II. a. III. fiók: Erzsébet-kört 54 a.

Rendelőlevelé levagandó. TÖRÖK A. és Tarsa bankháza Budapest.

Kérk részreire I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeg —korona összegben (utánvételni kérem postautalványval küldöm (mellékelem bankjegyekben (béljegyekben).) A nem tetsző törlendő.